

Цель: Осознать важность уважения и внимания к пожилому человеку.

Ход урока.

1. Чтение стихотворения учителем. (под музыкальное сопровождение)
Вся жизнь наполнена трудом, 

Теплом души и радостью согрета,

Да поглядите Вы кругом-

Милее лиц не видела планета!

И пусть гуляет осень на дворе,

И мир перелистнул страницу века.

Как хорошо, что есть в календаре

День пожилого человека!

Пусть течет ваша жизнь бесконечно,

И совсем вас не старят года,

Оставайтесь прекрасными, 

Милыми и любимыми навсегда!

       - Какой праздник отмечает страна 1 октября? (День пожилого человека)
2. Индивидуальная работа на листочках

- В моих глазах пожилой человек, какой он? 

Схема солнышко. (заполняем на доске)
(Уважаемый, беспокойный, чувствительный, добрый, сомнительный, честный, любимый, хороший, милый, доброжелательный, душевный, добродушный, беспомощный, бедный, умный, трудолюбивый)
3. Ответы родителей

Преклонный возраст для меня:

-почтительный возраст;

-пожилой человек;

-уважение;

-люди, достаточно прожившие свою жизнь;

-почитание;

-период старости;

-изменение социального статуса (пенсионер);

-много интересно прожитых лет;
-жизненная мудрость;

-жизненный опыт.

- Всегда ли человек обладает такими качествами? (да, нет)
- Какие качества пожилого человека вам не нравятся?
(бурчат, сплетничают, сварливые, переспрашивают, невнятная речь, обидчивые, злые языки, беспомощные)

 Итог учителя.
- Почему так случается? (дети доводят, внуки, окружающие, никто не обращает на них внимания)

- Со стороны кого, не хватает внимания? (близких людей)

- Как и каким образом, ты помогаешь пожилым людям?
4. На листочках. 
(хожу в магазин, помогал копать картошку, по дому помогаю, помогаю физически и душевно, улыбкой, поздравляю с праздниками, приношу воду, дрова, хожу за лекарствами)
Итог учителя. 

Пожилым людям не хватает общения, вы можете им помочь, попросить прощения.

5. Ответы родителей на вопрос:

 Как вы относитесь к пожилым людям?
-с уважением

-с пониманием

-с любовью

-с терпением

-уважительно отношусь

-с заботой

-прислушиваюсь к их мнению

6. Вопрос по кругу.

Почему вы любите общаться с пожилыми людьми? 

(рассказывают интересные истории, общение, печет пироги вкусные)

Итог учителя
Общаясь, становимся более добрыми, богатыми в отношениях и жизнь становится более полезной
7.Высказывания на доске
«Любовь и уважение к родителям, пожилым людям, без всякого сомнения, есть чувство святое»

                                                           В.Белинский

«Неуважение к предкам, есть первый признак безнравственности»

                                                           А.Пушкин

«Если это даже улыбка – подари ее и продолжай дарить»

                                                           Б.Браун

Закон бумеранга

Как вы будете относиться к родителям, бабушкам и дедушкам так и с вами будут обращаться.
8. Наедине с самим собой 

(на листочках) Напишите Ф.И.О. ваших бабушек и дедушек

9.Рефлексия. Закончить предложение 

После этого разговора я…

10. Видеоролик «Подарить тепло души своей» (фотографии бабушек и дедушек, стихи)
